

## 48小时的“救援”

■ 本报记者 韩蕾

“顾书记,你好!我是石板村的杨香华,我实在没办法了,只能找你帮忙了……”2月20日上午,正在卡点值守的浉河区交通运输局派驻吴家店镇石板村第一书记顾山源接到了一个从漯河打来的“求助”电话。

打电话的是石板村村民杨香华,患有急性心脑血管和糖尿病等重症慢性病,需长期服药。只身一人在漯河务工的杨香华,原本打算过年回家到慢性病定点医院购买用药,后受新冠肺炎疫情影响,无法返回信阳,如今,所需药品已快用完,

孤身一人在漯河,又寻求不到帮助,一旦停药,会影响病情发展,后果不堪设想,于是,她抱着希望拨通了顾山源的电话。

接到电话后,顾山源一边安抚杨香华低落的情绪,表示将尽最大努力帮助解决困难,一边向村脱贫攻坚责任组组长虞明超汇报,向上级医疗部门争取绿色通道。按照规定,慢性病患者在购买用药时必须提供身份证、慢性病卡等原件。经过争取,吴家店镇卫生院为其开启简化流程,只需要提供复印件就可以购买。

顾山源第一时间将可以为杨

香华购买用药的消息告诉她,进一步平复其情绪。为了争取更多时间,在收集打印好的所需证件后,他就和村专职采购代办员张祖林一起到吴家店镇卫生院购买了所需药物,并通过物流发往漯河。

“顾书记,没想到你们会这么为我的事情操心,药我收到了,没想到这么快!没有你们的帮助我真不知道该怎么办了,谢谢……”2月22日上午,顾山源接到杨香华打来的电话,拿到药的杨香华激动不已。疫情前线,用快递传递了真情,也解决了老百姓的燃眉之急,顾山源心里的大石头也终于放下了。

## 驻村第一书记代言 滞销红薯被抢购



分装红薯

**本报讯** (记者 周涛)“因为疫情影响,我村贫困户窖藏的红薯没有卖出去,1元/斤,可以分装10斤/袋。”2月23日,浉河区十三里桥叶桥村驻村第一书记喻志辉在微信群里焦急呼吁。次日一大早,两千斤红薯被抢购一空。

据了解,叶桥村因特殊的地理地质特征,造就了红薯的良好品质,市场上很受顾客青睐。在往年,村民家中窖藏的存货在春节前后,就会售出大半,但今年却不同了。新冠肺炎不期而至,大量红薯堆积在窖里,随着气温升高,保存不当就会大量坏掉,烂掉,辛苦一年的劳动成果,将会化成泡影。

通过走访,浉河区十三里桥叶桥村驻村第一书记喻志辉得知,贫困户叶调武家,还有两千斤红薯没有销路。“今年遇上新冠肺炎疫情,商户也不能上门收购,年前卖了一批,这窖里还有两千多斤,现在眼看有的都开始坏了,愁人啊!”叶调武说这话时,略带哭腔。看在眼里,急在心中。喻志辉查看红薯的品相和存量后,准备通过网络,帮助老叶解决销路问题。“现在疫情防控工作虽然很紧,但群众的生产生活也不能误。”喻志辉说。

认购“爱心红薯”的信息发到朋友圈后,一场“爱心购买”行动迅速展开,一时间,越来越多的人加入到“带货”行动中。市民们都义务当起了红薯“代言人”,纷纷通过微信平台,把老叶家红薯滞销的声音发出去。仅仅一个小时的时间,叶调武家的两千斤红薯就销售一空。

2月24日一大早,喻志辉和村里的干部一起,帮助老叶分装、称重市民们认购的“爱心红薯”。湖东办事处的志愿者还在下班后当起了“快递员”,免费将打包好的红薯,集中送到市内的各个小区。

上午11时,红薯全部装上车。记者了解到,目前,叶桥村对于滞销农产品,或出现滞销苗头的农产品,制定应急方案,落实保障措施,全力做好本区域内和跨区域的产销对接工作,切实维护好群众的切身利益。

## 闵洁:做好社区“守门员”

■ 本报记者 韩蕾

“大家没事不要出门哈,要是有啥急需的东西告诉我,我替你们‘跑腿’!”这是闵洁在左岸国际小区当“守门员”20多天来时刻放在嘴边的话,“现在大家的防护意识也很强了,都非常配合我们的工作。”

社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。南京路街道把机关全体干部、职工派驻到社区,闵洁正是这其中一员,作为一名有着十几年党龄的老党员,她加入了和乐社区党员突击队,包保该社区的左岸国际小区,开始了早八晚六的“守门员”工作。

“左岸国际有500多户,2000多人,我们针对住户的情况,分不同时点入户,确保排查登记中不漏户、不漏人。”2月21日下午,闵洁告诉记者,入户排查“详细”是第一位,“从是否是从武汉回来的,是否

接触过从武汉返回人员,到怎么回来的,乘坐的车次是多少,在武汉停留了多久,要全部问一遍。”

通过排查小区有4户武汉返乡人员,其中,3户路过武汉。“对于这4户,我们明确了包保联系人,在隔离期一天两次上门测量体温,并给他们配送了酒精、消毒液等物品,告诉他们如何进行日常消毒。”不巧的是,其中一位武汉返乡人员在隔离期内突然发烧了,闵洁知道后第一时间上报了街道,并拨打了120,到医院后经过检查结果是“虚惊一场”,该住户只是普通感冒,“尽管如此,我们也依然每天上门量体温。隔离期过了之后,每次见到我也会问问他的身体状况。”

外防输入,内控流动。小区严格执行三天一户只能出去一个人采购,有住户想吃热干面和干张,但因三天内出去过,无法再次出去,闵洁就接下了这个“采购”重任。第二天到小区执勤前闵洁

先去买了热干面,但因为去的太早干张还没送到,闵洁把热干面送回小区后,半个小时后又跑了一趟,终于买到了居民“心心念念”的干张。

小高住在雅典阳光小区,同属和乐社区。“闵姐,我妈想剁饺子馅,家里没肉,我该咋办。”2月7日晚上,小高在微信上向闵洁“求助”。“没事,西亚有肉,我换岗的时候去帮你买。一般出售的都是冻肉,水分太大,我给对方沟通一下,头天晚上化冻,第2天我去给你拿。”跑了两趟,闵洁终于在2月9日早上,把化好冻的肉放到了物业门卫。拿到肉的小高,通过微信向闵洁连发了几个点赞的表情。

“居民有需要,我就要去办,因为我是党员,还是包保社区职能部门负责人,为居民服务是我的义务,也是作为党员的担当。”采访最后,当记者问到是什么让她坚守在一线时,闵洁说,“守护居民安全健康的初心。”

## 采血护士的暖心日记

■ 韩培

由于新冠肺炎疫情影响,交通管制减少市民外出,临床用血也较紧张。作为中心血站的一名采血护士,我能做的唯有努力工作,为临床用血竭尽全力!

由于疫情期间所有宾馆、餐馆停止营业,无法为我们采血人员保障正常食宿,最近这段日子出差到各个县城和乡镇,我们的献血车只能早上从单位出发至县城,晚上再回到市内。连续4天,每天的早出晚归和车途奔波,饿了就把各种不同口味的泡面安排上,从初一到现在,以至于现在闻到泡面味道都想吐。

昨天很特别,一大早去科室看到了单位给我们配备的微波炉,开开心心抱上捐血车,终结了那一桶又一桶让人厌恶至极的泡面,感动、感恩、感谢!

到达上午的目的地潢川县白店乡后,先前打电话联系的献血者在约定的时间地点出现,并号召热心村民参与其中,将爱心汇聚成海洋!刚忙完,收到了那位献血者的微信:“中午别走了,到我家吃饭吧,小韩!”瞬间回想起那位献血者淳朴的笑容,果真,大爱无情人有情!

下午到了传流店乡,由于不能聚集,献血者分时段依次献血,一个女同志让我印象深刻。她首

次献血,我们的采血护士为了缓解的她紧张,就跟她聊天转移注意力,感叹这疫情让原本繁华的街道变得冷冷清清,感叹最近好久没有喝奶茶……没想到不经意的一句话却让那位献血者放在了心上,献血结束后买了几盒优乐美送上了车就转身离开,还没来得及感谢,只见那背影渐模糊。

疫情无情,人间真情最珍贵、最温暖!夕阳西下,我们也在赶往回家的路上,只希望疫情早日结束,让这个美好的世界重返往日的繁华,让所有的家庭都有温度!

战“疫”记忆